习近平会见德国总理朔尔茨

习近平强调,政治互信破坏很 容易,重建却很难,需要双方共同呵 护。我很欣赏德国前总理施密特的 一个观点,"政治家应当以宁静接受 那些不能改变的,以勇气改变那些 能改变的,用智慧分清其中的区 别"。中德应该相互尊重,照顾彼此 核心利益,坚持对话协商,共同抵制 阵营对抗、泛意识形态化等因素干 扰。双方要始终从战略高度把握两 国关系大方向,以建设性态度追求 最大公约数,以开放心态促进务实 合作,既不自我设限,也不好高骛 远,为两国关系长期稳定发展创造 条件。中国对德政策保持高度稳定 性连贯性,希望德方也奉行积极对 华政策,实现两国互利共赢。

习近平指出,过去50年,中德 务实合作持续深化,双边贸易规模 增长近千倍,服务了两国经济社会 发展。双方要继续做大共同利益的

"蛋糕",在拓展传统领域合作潜力 的同时,激活新能源、人工智能、数 字化等新领域合作活力。中方愿同 德方、欧方继续深化航空合作,并就 新冠肺炎防治开展交流合作,围绕 绿色发展、生态环保等课题加强交 流互鉴,推动人文交流。希望德方同 中方一道抵制保护主义,让两国合 作成果更好惠及两国民众。

习近平指出,中欧关系关乎全球 格局稳定和亚欧大陆繁荣,值得双方 努力维护好、发展好。中方始终视欧 洲为全面战略伙伴,支持欧盟战略自 主,希望欧洲稳定繁荣,坚持中欧关 系不针对、不依附、也不受制于第三 方。形势越是复杂困难,中欧就越要 坚持相互尊重、互利共赢、对话合作。 中方愿同德方、欧方加强在国际事务 中的协调合作,围绕应对气候变化、 保护生物多样性、促进粮食安全等全 球性问题共同寻找解决方案。

朔尔茨表示,今年恰逢德中建

交50周年,我很高兴应邀访华,同 你就德中关系和共同关心的重要问 题进行深入沟通。感谢你介绍了中 国的发展前景。当前国际形势复杂 严峻,欧洲大陆也面临前所未有的 新挑战,中方在应对气候变化、保护 生物多样性、抗击新冠肺炎疫情、应 对粮食危机等很多全球性问题上发 挥着重要作用,德方希望同中方保 持沟通协调,更好维护地区和世界 的和平与安全。中国是德国和欧洲 的重要经贸伙伴,德方坚定支持贸 易自由化,支持经济全球化,反对 "脱钩",愿同中方继续深化经贸合 作,支持两国企业相互赴对方开展 投资合作。德方也愿同中方就双方 立场不一致的问题交换意见,增进 了解和互信,努力稳定、巩固和发展

动欧中关系发展发挥应有作用。

换了意见。习近平指出,中方支持德 方、欧方为劝和促谈发挥重要作用, 推动构建均衡、有效、可持续的欧洲 安全框架。当前形势下,国际社会应 该共同支持一切致力于和平解决乌 克兰危机的努力,呼吁有关各方保 持理性和克制,尽快开展直接接触, 为重启谈判创造条件;共同反对使 用或威胁使用核武器,倡导核武器 用不得、核战争打不得,防止亚欧大 陆出现核危机;共同努力确保全球 产业链供应链稳定,防止国际能源、 粮食、金融等合作受到干扰,损害全 球经济复苏特别是发展中国家经济 财政稳定;共同为危机地区的平民 过冬纾困,改善人道主义状况,防止 出现更大规模人道主义危机。

堂金色大厅为朔尔茨举行了宴会。

两国领导人还就乌克兰危机交

会见结束后,习近平在人民大会

王毅、何立峰等参加上述活动。

中央网信办印发通知

切实加大网暴治理力度

新华社北京11月4日电 记者4日从中央网信办 获悉,为切实加大网暴治理力度,进一步压实网站平台 主体责任,健全完善长效工作机制,有效保障广大网民 合法权益,维护文明健康的网络环境,中央网信办近日 印发《关于切实加强网络暴力治理的通知》,对建立健 全网暴预警预防机制、强化网暴当事人保护、严防网暴 信息传播扩散等作出要求。

通知要求,加强内容识别预警,网站平台要建立网 暴信息分类标准和典型案例样本库,在区分舆论监督 和善意批评的基础上,明确细化涉网暴内容标准,增强 识别预警准确性。建立涉网暴舆情应急响应机制,网站 平台要组织专门工作力量,及时收集网暴相关热点话 题和舆情线索,强化网暴舆情事前预警,做到防微杜 渐、防患未然。

为强化网暴当事人保护,通知提出,设置一键防护 功能,网站平台要根据自身特点,建立完善紧急防护功 能,提供一键关闭陌生人私信、评论、转发和@消息等 设置。同时,建立快速举报通道,向用户提供针对网暴 信息的一键取证等功能,方便当事人快速收集证据。坚 持最有利于未成年人的原则,优先处理涉未成年人网 暴举报。

通知还明确,坚决打击借网暴事件蹭炒热度、推广 引流、故意带偏节奏或者跨平台搬运拼接虚假信息等 恶意营销炒作的行为,进一步排查背后MCN机构,对 MCN机构采取警示沟通、暂停商业收益、限制提供服 务、入驻清退等连带处置措施。此外,还将问责处罚失 职失责的网站平台。

2022世界计算大会在长沙开幕

德中关系。世界需要一个多极化的

格局,新兴国家的作用和影响值得

重视,德方反对搞阵营对抗,政治家

有必要为此负起责任。德方愿为推



11月4日,由湖南省人民政府、工业和信 息化部联合主办的2022世界计算大会在湖 南长沙开幕。本届大会以"计算万物·湘约未 来——计算产业新征程"为主题,包含1场开

幕式暨开幕论坛、10场专题论坛、2场创新大 赛和1场成果展示。图为观众在2022世界计 算大会成果展上体验虚拟驾驶。

新华社记者 陈思汗 摄

五部门联合发布《个人养老金实施办法》

每年缴纳个人养老金额度上限为12000元

新华社北京11月4日电 人力资源社会 保障部、财政部、国家税务总局、银保监会、证 监会4日联合发布《个人养老金实施办法》,对 个人养老金参加流程、资金账户管理、机构与 产品管理、信息披露、监督管理等方面做出具

据人力资源社会保障部养老保险司副司长 贾江介绍,个人养老金是政府政策支持、个人自 愿参加、市场化运营的补充养老保险制度。在中 国境内参加城镇职工基本养老保险或者城乡居 民基本养老保险的劳动者,都可以参加。

办法明确,参加人参加个人养老金,应当 通过国家社会保险公共服务平台、全国人力资 源和社会保障政务服务平台、电子社保卡、掌 上12333App等全国统一线上服务入口或者商 业银行渠道,在信息平台开立个人养老金账

户。之后,选择一家符合规定的商业银行开立 或者指定本人唯一的个人养老金资金账户。

"这两个账户都是唯一的,且互相对应。通 过商业银行渠道,可以一次性开立这两个账 户。"贾江说,账户里的资金可购买符合规定的 理财产品、储蓄存款、商业养老保险和公募基

办法规定,参加人每年缴纳个人养老金额 度上限为12000元。个人养老金资金账户封闭 运行,参加人达到领取基本养老金年龄,或者 完全丧失劳动能力、出国(境)定居、以及符合 国家规定的其他情形,可以领取个人养老金。

为维护参加人利益,办法强调,销售机构 要以"销售适当性"为原则,做好风险提示,不 得主动向参加人推介超出其风险承受能力的 个人养老金产品。

两部门:

对个人养老金实施递延纳税优惠政策

新华社北京11月4日电 记者4日从财 政部了解到,财政部、国家税务总局发布公告 称,自2022年1月1日起,对个人养老金实施递 延纳税优惠政策。

公告明确,在缴费环节,个人向个人养老 金资金账户的缴费,按照12000元/年的限额 标准,在综合所得或经营所得中据实扣除;在 投资环节,计入个人养老金资金账户的投资收 益暂不征收个人所得税;在领取环节,个人领 取的个人养老金,不并入综合所得,单独按照 3%的税率计算缴纳个人所得税,其缴纳的税 款计入"工资、薪金所得"项目。

"通过实施个税优惠政策,引导和鼓励居 民参与其中,有利于提高百姓的自我保障意 识,也有利于发展养老保险第三支柱,推动发 展多层次、多支柱养老保险体系。"北京国家会 计学院财税政策与应用研究所所长李旭红说, 根据公告,个人在缴费环节可以享受税前扣 除,投资收益暂不征税,领取收入的实际税负 由7.5%降为3%,国家用"真金白银"提高了百

政策实施追溯到今年1月1日,在个人养老 金先行城市实施。公告称,个人养老金先行城 市名单由人力资源社会保障部会同财政部、国 家税务总局另行发布。上海市、福建省、苏州工 业园区等已实施个人税收递延型商业养老保 险试点的地区,自2022年1月1日起统一按照 公告规定的税收政策执行。

《新时代的中国北斗》白皮书:

中国卫星导航与位置服务产业 总体产值约4700亿元

据新华社北京11月4日电 国务院新闻 办公室4日发布的《新时代的中国北斗》白皮 书说,北斗应用产业快速发展。2021年,中国卫 星导航与位置服务产业总体产值达到约4700

产品制造方面,北斗芯片、模块等系列关 键技术持续取得突破,产品出货量快速增长。 截至2021年底,具有北斗定位功能的终端产品 社会总保有量超过10亿台/套。

行业服务方面,北斗系统广泛应用于各行各 业,产生显著经济和社会效益。截至2021年底,

超过780万辆道路营运车辆安装使用北斗系统, 近8000台各型号北斗终端在铁路领域应用推 广,基于北斗系统的农机自动驾驶系统超过10万 台/套,医疗健康、防疫消杀、远程监控、线上服 务等下游运营服务环节产值近2000亿元。

大众应用方面,以智能手机和智能穿戴式 设备为代表的北斗大众领域应用获得全面突 破,包括智能手机器件供应商在内的国际主流 芯片厂商产品广泛支持北斗。2021年国内智能 手机出货量中支持北斗的已达3.24亿部,占国 内智能手机总出货量的94.5%。



跑赢病毒必须"静"下来

温馨提示:



设计/赵强